Тема роботи

ЧОМУ НА ЗЕМЛІ СТАЄ ВСЕ МЕНШЕ ЧИСТОЇ ВОДИ

Нашу голубу планету часто порівнюють з величезним космічним кораблем, який летить просторами Всесвіту. А людство – екіпаж цього корабля. Красиве, мудре порівняння. Але ми всі повинні осмислити, що у нашого космічного корабля немає аварійного виходу. І зробити це треба якнайшвидше. Бо лунає сьогодні тривога на космічному кораблі Земля. Майбутнє Землі в небезпеці. За цими словами гірка істина. Людство стоїть на порозі екологічної катастрофи: парниковий ефект; зменшення озонового екрану в стратосфері; проблема чистої води; кислотні дощі… Причиною 70% ракових захворювань у людей і тварин є порушення взаємодії організму і навколишнього середовища. Щорічно планета втрачає десятки видів тварин, які заносяться в Червону книгу під звуки траурних маршів екологічної катастрофи. Важко поранена, плаче хвора земля, Чорнобиль (Україна), землетруси в Індійському океані та Факусима (Японія) – тривожний набат, який закликає до розуму.

Як відомо, вода – джерело життя на Землі. Вона необхідна, щоб готувати їжу, плавити сталь, зрошувати поля. Жодна галузь народного господарства не обходиться без води. Без неї немислиме життя на Землі. І тому не можна допустити, щоб вода – така чиста і прозора – падала смертю на Землю, текла отрутою в річках. Вода найкращі і найефектніші ліки. Водні процедури, баня, лікування на морі, фонтан в саду – є одним із найголовніших факторів збереження здоров’я.
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Тим самим, сьогодні дуже актуальним є вивчення екологічного стану водних ресурсів. 
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Працюючи над темою «Чому на Землі стає все менше чистої води?» переді мною постали такі питання.

·  Для чого на Землі необхідна вода?

· Чому на Землі стає все менше чистої води?

· Чи хочете ви бути здоровими і від чого це залежить?

Відповіді на ці питання я знайшла  опрацьовуючи матеріали з посібників, енциклопедій, довідників, матеріали з інтернету,  підручників, проводячи досліди на уроках природознавства, а також проводячи власні спостереження. І ось, що я з’ясувала.

· Вода обігріває нашу Земля взимку віддаючи їй тепло, що взяла від сонечка влітку. 

· Організм людини на 2/3 складається із води. Дорослій людині потрібно споживати 2,5л води на день (1л рідини надходить до організму людини з їжею, 1л-рідина, яку ми випиваємо, 0,5л організм виробляє самостійно в процесі згорання жирів).

· Здавна ученими доведено, що людина не може прожити без води більше 8 діб, а за все життя вона споживає 50-60т води.

·  Для того, щоб виростити 1кг овочів, витрачають 2т води.

· За добу стеблина пшениці вбирає 50г води, качан капусти -1кг води;

· На 1ц урожаю цукрових буряків треба 10ц води, картоплі 20ц, жита 100ц води;
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Щоб добути 1т вугілля, потрібно 5т води.

· Щоб вготовити 1т сталі, потрібно 300т води.                               
Спостерігаючи за рослинами, я помітила, що коли кімнатні квіти вчасно не полити вони зів’януть.  Тисячі років можуть пролежати зернятка у сухій землі. Та коли їх зволожать краплини води, вони обов’язково проростуть. Споконвіку вода перетворювала посушливі степи – на родючі поля, а жаркі пустелі – на  квітучі оазиси.
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А тваринам потрібна вода?  Так!  Тварини теж не можуть прожити без води.

· А чи правильне твердження, що вода нас годує?  Звісно!  Без води не можна  приготувати їжі.  А водойми дають нам продукти харчування. 

· Кажуть, що вода – найширший шлях. І я з цим згодна. Жодна дорога не може мати розмірів моря, океану чи навіть річки. Там легко розминутися багатьом кораблям. 
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А води річок, на яких побудовані гідроелектростанції,  дають країні електричний струм. 
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Вода примхлива, вона ніби не визнає законів природи. Лише вода одна єдина на Землі може одночасно перебувати у трьох станах: рідкому, твердому, газоподібному. Та ще й легко переходить з одного стану в інший.          

І це не все.
 Якщо інші речовини при охолодженні стискаються, то вода, перетворюючись на лід – розширюється. Я спостерігала, якщо пляшку, наповнену водою вщерть, щільно закрити корком і поставити на мороз то як тільки вода замерзне, пляшка трісне. 
· А спробуймо уявити наше життя без води. Ні! Це неможливо!
                         Отже, вода необхідна на Землі для життя!

Наша планета схожа на організм людини. Як кров живить кожну клітинку людського організму, так ріки, моря, струмки несуть воду і поживні речовини до усього живого на землі. 

                           Та коли хворіє вода – хворіє все навкруги.

Водяна сітка Землі називається гідросферою. З роками в результаті руху земної кори і людської діяльності гідросфера змінюється. Зменшується кількість води, придатної до використання, а якість води погіршується.

                              На Землі все менше стає чистої води.
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У водойми потрапляють отруйні речовини з труб заводів і фабрик, а також вода, забруднена на фермах. Каналізаційна мережа починається в квартирних туалетах. Але не скрізь стічні води подаються до очисних споруд. Подекуди їх скидають прямо в водойми, а це дуже небезпечно, оскільки побутові стоки містять хвороботворні мікроби, перероблені людиною медикаменти, чистячи, миючі і дезінфікуючі засоби, здатні знищити все живе. Отруйні речовини у водоймах призводять до бурхливого розмноження у воді водоростей і «цвітіння» водойм. Туди не доходить кисень, гине риба і штучні водойми перетворюються на смердючі болота.
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Через аварії танкерів, теплоходів у воду морів і океанів витікають тисячі тонн нафти. Морські птахи, потрапивши на забруднену водну поверхню, втрачають жирове мастило – пір’я. Воно намокає, і тіло птахів переохолоджується, що призводить до їх загибелі.

    Морські тварини теж гинуть, але є й такі, що поїдають забруднену нафтою рибу, просякають нафтою настільки, що потім їх небезпечно вживати в їжу.

Нафтою також забруднено багато річок і озер планети. Людська недбалість та безвідповідальність призводить до лиха.

Іноді на берегах річок, озер, ставків люди миють автомобілі і забруднюють воду бензином. Також вода забруднюється від збільшення у ній глини, піску, намулу, які змиваються дощами з полів.

        А ще вода забруднюється в наслідок спуску у водойми підігрітих вод від ТЕС (теплові електростанції) і АЕС (атомні електростанції). 
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Морські течії виносять отруйні речовини з глибин, отруюючи верхні шари. У брудній воді багато шкідливих речовин та хвороботворних бактерій. Вони викликають різні хвороби у людей. У такій воді гинуть рослини і тварини.
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Я живу у селищі Ілліча, що оточене такими великими металургійними підприємствами, як Арселор Міттал Кривий Ріг зі своїми відвалами та Цементний завод зі своїми шламосховищами. Ці комбінати часто викидають у повітря велику кількість окису сірки і азоту, які сполучаючись з атмосферною вологою утворюють дрібні крапельки сірчаної та азотної кислот потім піднімаються в повітря, переносяться вітрами і випадають на Землю кислотними дощами, а взимку кислотним снігом. Кислотні дощі  жителі мого селища спостерігають кожної весни, коли сходить городина і висаджена розсада. Після таких опадів листя у рослин жовтіє на очах і вони швидко засихають, крім того отруюється вода в ставках і гине риба, зникають комахи, водоплаваючі птахи, тварини, що харчуються ними.

А колись наше селище славилось своїми  ставками з мальовничими берегами та прекрасним рослинним і тваринним світом. Короп, карась та інша риба водилась у них. А на блискучій поверхні бігали довгоногі водомірки. Маленькі листочки ряски нагадували розсипаний горох. А листки стрілолисту – справжні стріли! Біля ставків завжди свіже повітря. Тому мої прабабусі і прадідусі відпочивали біля них у всі пори року, купались, ловили рибу.
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            На уроці природознавства ми провели такий дослід. У велику скляну чашку поклали 4-5 шматочків негашеного вапна розміром з лісовий горіх і взяли зелений листок фіалки,  а  з піпетки нанесли по кілька крапель 9% оцту. І спостерігали активну реакцію вапна (на камінчиках з’являються бульбашки – це виділяється вуглекислий газ, чути шипіння, бульбашки швидко тріскають), а  потім побачили пісок, що утворився внаслідок руйнування каменя кислотою. Листок, на який попала кислота, швидко пожовтів і засох.
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Отже, через без господарську діяльність людей та безвідповідальність керівників  підприємств,  які оточують наше селище, водойми стали мілкими, джерельця, що їх живили замулились і «захворіли». Зараз ми намагаємось розчистити джерельця, що замулилися.  На берегах водойм висаджуємо  дерева, кущі, квіти, забороняємо розорювати городи до самого русла, поливати з водойм, мити машини.  Наші  водойми  дуже  «хворі». Важко їх відновити.
                      « Що ж  в нашій місцевості забруднює воду». 
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     Отже, хто винен у зменшенні чистої води на планеті? Так! Винна сама людина. Щоб зберегти воду чистою, на підприємствах будують очисні споруди. Тут вода проходить крізь фільтри. Вона звільняється від шкідливих речовин і чистою повертається до водойм.
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Для збирання нафти будують спеціальні кораблі  –  нафтозбирачі. Оскільки нафта тримається на поверхні води, її можна випалювати. Це вже не раз робили використовуючи вогнемети. У нашій країні сконструювали маленькі судна - губки. Вони всмоктують з поверхні нафту з водою. Потім нафту відокремлюють від води і зливають в резервуар, а очищену воду випускають за борт. За годину така «губка» здатна очистити від нафтової плівки приблизно 500м2 водяної поверхні. 

Воду необхідно не тільки оберігати від забруднення, але й економити. Води на землі багато, але більшу частину становить солона вода морів та океанів. А людям потрібна прісна вода. Її на землі дуже мало. На кожні 100л води припадає лише 2л прісної. Та й цю воду спочатку необхідно добути. Адже значна її частина «законсервована» у вигляді льоду або схована глибоко під Землею. Отже, з кожних 100л води людині дістається лише півтори склянки. Три чверті населення світу відчувають гостру нестачу чистої питної води.

Хто ж повинен економити воду? Я провела дослідження і з’ясувала, що вислів: «Закрути міцніше кран, щоб не витік океан» стосується кожного. А ще я зробила такі нескладні підрахунки:
· якщо з крану прокапує вода зі швидкістю 5 капель за хвилину, то за 1год це буде 300 капель. За добу – 7200 крапель, За рік – 2628000 крапель. Це буде 2т 628кг води! І, уявіть собі, - це тільки з одного несправного крану.

Усі ми любимо хлюпатися, бовтатися у воді не лише, коли відпочиваємо на морі чи річці, а навіть коли вмиваємося. І зовсім не замислюємося над тим, що розхлюпуємо дорогоцінну рідину – воду, без якої неможливе життя.

Отже, щоб зберегти водні ресурси нашої планети, ми повинні запобігти забрудненню води та економити її. 

У кожній країні є служба, яка на державному рівні контролює якість питної води, що надходить через водопровідну систему населенню. Одна з таких служб розташована й поблизу нашого селища. Це Радушненська водоочисна станція, яка здійснює контроль та очистку води, що поступає до Кривого Рогу з Каховського водосховища. Але не дивлячись на це від її якості хочеться сподіватись кращого, адже від якості питної води залежить наше здоров’я. Поки вода дійде у квартири з місця, звідки йде її постачання, вона проходить через сотні кілометрів труб. У ній з’являється безліч домішок. Недоочищена вода призводить до виникнення безліч хвороб наприклад, каміння в нирках, гастритів і виразок, онкології.

 Сьогодні існують такі найбільш поширені шляхи очищення води: 

· відстоювання і фільтрування – методи, якими очищують воду від нерозчинних речовин.

Ці способи ми перевірили практично на уроці природознавства. І зробили висновки, що:

· під час відстоювання на стінках пляшки спостерігався коричнюватий наліт. Це нас переконало в тому, що вода з крану до нас потрапляє не зовсім очищеною.

· під час фільтрування брудна вода ставала чистою.

Саме такими способами можна очищати воду у домашніх умовах.

· Перегонка – метод, яким очищують воду від розчинних речовин.  
Удома можна користуватися спеціальними фільтрами, що продаються в магазинах. Є спеціальні хімічні речовини для очищення води. Їх теж можна придбати в магазинах Але ці товари обов’язково повинні мати сертифікати якості. Очищену питну воду зараз можна придбати в магазинах.  Наприклад у школі ми п’ємо очищену спеціальною установкою воду. 
То ж, чи можна вживати неочищену воду?

        Це наш вибір. Але зверніть увагу на дно ковшика, в якому мама кип’ятить воду. Там бачите шар накипу. Подібні речовини осідають у наших нирках, коли ми вживаємо неочищену воду. У сирому вигляді можна пити лише джерельну воду, а з річки, струмка, колодязя та крана слід перед уживанням знезаражувати – прокип’ятити або додати на склянку води 2-3 краплини йоду.
Отже, чому вода має бути чистою?

          Тому що, вода – безцінний дар природи  і  від чистоти води залежить не тільки наше здоров’я, а й взагалі життя на планеті. Тому я закликаю всіх шанобливо та бережно ставитися до води. Адже якщо кожна людина зрозуміє, що вода – одне з найбільших багатств у світі, то однією екологічною проблемою у нашому суспільстві стане менше. 
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